

BESZÁMOLÓ A MENTAL HEALTH EUROPE 2022. MÁRCIUS 25-I RENDEZVÉNYÉRŐL

A Mental Health Europe egész napos rendezvényén két eseményre került sor. A délelőtti ülésen a szervezet éves közgyűlését tartották, online formában. Ezen a tagság elfogadta a 2021 évre szóló pénzügyi beszámolót, a munkatervben szereplő pontok teljesítéséről szóló beszámolót, új tagokat vett fel és kooptált az elnökségbe. Ezt követően a közgyűlés megtárgyalta és elfogadta a 2022-re szóló munkatervet (amelynek két súlyponti tétele a májusban megrendezendő European Mental Health Week és a tagi aktivitás erősebb előmozdítása) és költségvetést, ezen belül újra szabályozta a fizetendő tagdíjak mértékét. A tagdíj, mint eddig, most is az éves bevétel mértékéhez igazodik, a legalacsonyabb kategóriában (15 000 euróig 472 euró/év)) Javaslatként elhangzott, hogy Szolidaritási Alapot lehetne létrehozni azon tagok megsegítésére, amelyeknek nehézséget okoz a megállapított tagdíj kifizetése. Döntés ebben a kérdésben nem született, az elnökség elé utaltuk a kérdést.

A délutáni programban változás történt: eredetileg képességfejlesztő szeminárium lett volna, de a háborús helyzetre való tekintettel kerekasztal-beszélgetést tartottunk, az Ukrajnával szomszédos országok menekültügyi tapasztalatainak megbeszélésére. Szóhoz jutott az MHE szlovák, lengyel, román, bolgár és magyar tagja. A menekültek befogadásával és a helyzet kezelésével kapcsolatban alapvetően egybevágtak a tapasztalatok: a kezdeti kaotikus állapotokat követően néhány hét elteltével kialakulnak a menekültek elhelyezésére, ellátására, a helyben maradottak tartós befogadására vonatkozó mechanizmusok. Mindenütt az NGO-k viszik a prímet, az állam jellemzően lassan mozdul meg. Lengyelország kivételével az Ukrajnából menekülő túlnyomó része tranzitországnak használja a szomszédos államokat, céljuk a nyugatra, illetve az Egyesült Államokba és Kanadába jutás. Pszichoszociális problémák valamennyi országban csak elvétve fordultak elő, bár az emberkereskedelem, az abúzus stb. egyes esetei mellett nem lehet szó nélkül elmenni. Mental health szempontból mégis az jellemző, hogy az alapszükségletek kielégítése, a biztonságérzet megteremtése csökkenti az eredeti traumát, s a lakhatási, egészségügyi stb. szolgáltatások stabilizálása kerül előtérbe.

2022. március. 26.

Berényi Gábor